

Через два дня общественность города будет отмечать 50-летие Центральной городской библиотеки имени Н. В. Гоголя. Наше интервью с заведующей методическим отделом библиотеки В. В. Сидоровой.

— Вера Васильевна, методический отдел — своеобразный «мозговой» центр библиотеки?

— Да, наш отдел осуществляет руководство всей централизованной библиотечной системой и является координационным центром библиотек города. Методическое руководство — это прежде всего помощь библиотекарям в повышении профессионального мастерства, организации библиотечного обслуживания, в идейно-воспитательной работе, руководстве чтением читателей, справочно-библиографической работе, изучении и внедрении передового опыта. Методическое руководство во многом определяет успех библиотеки. От уровня подготовки библиотекаря, его профессионального мастерства зависит и качество библиотечной работы.

— Каким образом ваш отдел помогает работникам повысить профессиональную

● ГОД РОЖДЕНИЯ — 1929-й

ОРГАНИЗАТОР И ПРОПАГАНДИСТ

квалификацию?

— Несмотря на то, что в системе довольно высок образовательный уровень (из 98 работников 50 с высшим специальным образованием), у нас действует система повышения квалификации. Это — семинары библиотечных работников, научно-практические конференции, школы передового опыта, производственная учеба.

В прошлом году завершила свою работу школа передового опыта по организации информации, созданная справочно-библиографическим отделом. В новом году начнет действовать школа по профориентации старшеклассников. Традиционными у нас стали конкурсы «Лучший по профессии» и вечера «Посвящение в библиотекари». Ежегодно к нам приходят выпускники Кемеровского государственного института культуры. Им мы адресуем эти вечера.

В памяти у всех нас диспут «О престиже библиотечной профессии». Диспут за-

ставлял каждого задуматься над тем, хорошо ли он выполняет свои обязанности, способствует ли своей работой повышению престижа профессии.

Мы придаем большое значение таким мероприятиям, ибо они воспитывают любовь к своему делу.

— Наверное, одна из важных задач, стоящих перед методическим отделом, выявление и внедрение передового опыта?

— У нас организован уголок передового опыта, где собрана информация об опыте библиотек страны и города. Этот материал мы изучаем и обобщаем по заданию Государственной библиотеки СССР им. В. И. Ленина. Государственной публичной библиотеки им. С. Щедрина и других центральных библиотек.

С 1975 года Новокузнецкая ЦБС является школой передового опыта по централизации среди библиотек Сибири и Дальнего Востока. Много лет у нас действуют

межведомственный и методический советы. В центре внимания советов — социальное соревнование, централизация сети профсоюзных библиотек города и т. д.

— Ваша библиотека, как и многие учреждения города, оказывают большую шефскую помощь селу. В чем она выражается?

— Во все времена Центральная городская библиотека не оставляла без внимания селян. В 1935 году заведующая библиотекой Елизавета Михайловна Голева писала в дневнике: «Выехали в Костенковскую избучитальню с библиотекарем Центральной библиотеки. Прибыли утром. Маленькая комната. Один шкаф. Внизу — крохотный зрительный зал. Все бедно, грязно. С помощью избача собрали школьников старших групп, начали обработку книг. Явился первый читатель — председатель сельсовета, взял «Робинзона Крузо» и «Бруски» Панферова. В 11

вечера пришли педагоги. Книжки понравились. От ребят и подростков не было отбоя»...

В послевоенные годы библиотека готовила кадры для села. Действовали шестимесячные и годовые курсы по подготовке библиотекарей. Сегодня мы продолжаем помогать селу. Например, в Сосновскую районную библиотеку выезжают библиографы и методисты.

Выполняя решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, мы стараемся улучшить эту работу. С 1977 года методический отдел практикует выездные семинары на актуальные темы, в этом году планируем выездной семинар «Формы и методы пропаганды краеведческой литературы».

Главная задача библиотеки в том, чтобы каждая книга нашла своего читателя, и это зависит, прежде всего, от методического отдела главного организатора и пропагандиста.

В. СИДОРОВА.



На снимках: выставка «Юному историку» в юношеском читальном зале; старейшие читательницы библиотеки В. В. ТОРИКОВА и А. И. ЗУЕВА. Фото Г. Нефедова.